

СИЛА ДУХА



150 СТР. ОРДЕНА
 Кутузова II ст.

НАРОДА ПОБЕДИТЕЛЯ

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

102-летний ветеран, кавалер ордена Отечественной войны II степени Виктор Абрамович Кузько, герои специальной военной операции и команда Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ поздравляют Вас с 80-летием Великой Победы!

Победили тогда, победим и сейчас!

У каждой российской семьи – своя история Великой Победы. Мы бережно храним потемневшую от времени медаль, пожелтевший треугольник фронтового письма, выцветший китель или потускневшую черно-белую фотографию, где наши дедушки и прадедушки, бабушки и прабабушки так молоды и полны надежд. Которые обязательно сбудутся. Но, к сожалению, не у всех... Долг каждого россиянина, каждого патриота России – передать будущим поколениям, словно «капсулу времени», память о бессмертном подвиге советского народа. И в канун 9 Мая чувашские социалисты решили рассказать свои семейные истории, в каждой из которых – бесценный опыт того далекого и сурового времени. Ведь подвиги бессмертны, пока защитники Отечества живы в наших сердцах...

СИЛА ДУХА



Иллюстрация: 123rf.com

ПРЕДКИ-ПОБЕДИТЕЛИ – ДОСТОЙНЫЙ ОРИЕНТИР В ЖИЗНИ

Депутат Собрания депутатов города Чебоксары от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Юрий Богданов вспоминает, как в детстве расспрашивал своего прадеда Аркадия Васильевича Богданова о шрамах: пулевое ранение кисти, следы от осколков на теле. Откуда они? Как получил?



ЮРИЙ БОГДАНОВ

Прадед всегда охотно отвечал на вопросы любопытного правнука. Рассказывал, что ушел на войну, когда ему исполнилось 18 лет. Дважды был ранен, но каждый раз Аркадий Васильевич принципиально лечился в полковой санчасти, чтобы быть как можно ближе к фронту. Как только раны затягивались, он снова спешил отправиться в бой. Горячая голова, храброе сердце – всегда впереди. Потому его парадный китель

украшала целая россыпь самых разных наград, в том числе орден Славы III степени, медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». Другой славный предок Юрия Богданова – Василий Семенович Богданов – ушел на фронт в самом начале войны. Вместе с ним на битву с гитлеровцами



Фото из личного архива Юрия Богданова



Фото из личного архива Юрия Богданова

Истории моих предков, шрамы прадеда Аркадия Васильевича и его рассказы о войне сыграли большую роль в формировании моего отношения к Родине, – признается Юрий Богданов. – После того как меня призвали на СВО, мой отец, Игорь Олегович Богданов, подписал контракт с одним из подразделений Воздушно-десантных войск. По сей день он продолжает выполнять боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции. Все они для меня – настоящий пример и жизненный ориентир.

отправились четверо его братьев: Иван, Ксенофонт, Александр и Павел. Только двое из них – Ксенофонт и Александр – вернулись домой. Где-то под Сталинградом погиб Василий Семенович, в тяжелейших боях сложили головы Иван и Павел.

«ПОЙДУ ПО ЕГО СТОПАМ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ С ПОБЕДОЙ»

Депутата Собрания депутатов города Чебоксары от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергея Муравьева по праву можно назвать счастливым: он застал своего деда – героя Великой Отечественной войны Алексея Петровича Муравьева.



СЕРГЕЙ МУРАВЬЕВ

Он нам многое рассказывал, – вспоминает Сергей Муравьев. – Дед ведь совсем молодым ушел на войну. Сколько ему было в 1941-м, когда призвали? Всего 24. Это тот возраст, когда кажется, что вся жизнь впереди. А тут раз – и война».

Он говорил: «Когда танки шли на нас, мы увидели, какие они громадные! Ребята начали бежать. И тогда я закричал: ура! за Родину! за Сталина!». Побежал на танки. Взвод за мной», – делится воспоминаниями о семейной истории внук героя.

И взвод пошел за своим командиром в атаку. Так было в тот раз, так оставалось и впредь. В 1943 году в бою за деревню Бабовичи Гомельской области взводу Муравьева вновь пришлось противостоять немецким танкам. Вот что о том сражении написано в наградном листе:

«К вечеру противник предпринял ожесточенную контратаку с участием его танков – тов. Муравьев огнем Противотанковых ружей своего взвода подбил 1 танк противника, уничтожил 4 пулеметных точки и 60 фашистов, в результате контратака противника была отражена».



Фото из личного архива Сергея Муравьева

Мой дед, который меня вырастил, всему научил, всегда остается примером, эталоном настоящего человека, – признается социалист Сергей Муравьев. – Стараюсь жить так же, как он. И детей своих учу тому же».

Внук и правнуки героя действительно удалось в деду. Сын справедливоросса Иван, то есть правнук Алексея Петровича, ушел на СВО добровольцем в 2023 году. Штурмовик. Сам же Сергей Муравьев с 2022 года активно занимался сбором и доставкой на фронт гуманитарной помощи. Возил в Донецкую, Курскую и Запорожскую области большие партии грузов, а в феврале текущего года вслед за сыном отправился на передовую рядовым водителем, санитаром.

«Это было правильное решение, – говорит Сергей Муравьев. – Мой дед когда-то бился на Курщине, а теперь [на момент интервью еще не было известно об освобождении Курской области от украинских боевиков. – От ред.] Скоро, как и он, вернусь домой с Победой».

НАРОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ

ЖИТЬ ТАК, КАК ЗАВЕЩАЛ ПОБЕДИТЕЛЬ

Возле Вечного огня перед танком Т-34 неподвижно замер пожилой мужчина. Дети, которые пришли с ним, тоже притихли. Постояли минуту в молчании, потом ветеран начал свой рассказ о том, как адски холодно внутри танка зимой и жарко летом. И что в бою страшнее не непогода, а враг. Под мирным майским небом возле танка, который железной громадой застыл на постаменте и казался безобидным, в историю деда верилось с трудом, но дети знали, что все это правда: он действительно был на войне, знает, какой лютой, разрушительной и безжалостной она была.



Фото из личного архива Алексея Семенова

Леонид Васильевич Трокин на фронт попал под занавес Великой Отечественной, ведь на момент ее начала ему – уроженцу деревни Байгулово Козловского района – исполнилось всего 14 лет. Таких юных на фронт не брали. Лишь в 1944 году козловский военкомат прислал Леониду Трокину повестку и сначала отправил парня в Тамбовское пулеметное училище. Лишь когда Великая Отечественная война гремела своими последними залпами, молодой лейтенант был зачислен в 485-й отдельный самоходно-артиллерийский дивизион. Но служба у Леонида Трокина не была мирной. Пока Красная армия

добывала гитлеровцев на западе, на востоке поднимала голову новая угроза – милитаристская Япония. Боевой путь 396-й стрелковой дивизии, в состав которой вошел 485-й отдельный самоходно-артиллерийский дивизион – это сотни километров от города Хэйхэ, затем через Айгунь, Сунь, Цицикар... Не налегке шли – с боями. Леониду Васильевичу, хоть он учился на пулеметчика, на той войне пришлось освоить танк, поэтому каждый год 9 Мая ветеран приводил внуков к танку Т-34, чтобы рассказать им о былом.



АЛЕКСЕЙ СЕМЕНОВ

Фото из личного архива Алексея Семенова

Наше завещание потомкам

Леонид Васильевич ушел из жизни в 2022 году, но наша семья очень бережно хранит память о дедушке-герое, замечательном педагоге, директоре школы, – рассказывает депутат Собрания депутатов Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Алексей Семенов. – Он никогда не учил детей воевать. Наоборот: преподавал им науку о мире, о том, что людям надо помогать».

Справедливороссы стараются жить, как учил герой: принимают активное участие в сборе и отправке на СВО гуманитарной помощи, в разного рода социальных программах, оказывает адресную поддержку. Также социалисты в родном округе знают как человека, который закупает все необходимое для детских домов, а также более четырех лет вместе с остальными волонтерами ежедневно кормит бездомных.

Член Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Александра Ефимова своего деда-ветерана Великой Отечественной войны в живых не застал: Пётр Матвеевич Егоров умер в 1985 году – за несколько лет до того, как на свет появился внук



АЛЕКСАНДР ЕФИМОВ

Фото из личного архива Александра Ефимова

Саша. На память о герое в семье остались лишь его фото, а еще военный билет, удостоверение ветерана труда и наградные листы.

Свой путь по дорогам войны Пётр Егоров начал в 1941 году в 157-м стрелковом полку 79-й стрелковой дивизии. Потом служил стрелком в 306-м стрелковом полку, далее в 322-м полку

Великие Луки.

В военном билете Петра Матвеевича есть такая строчка: «1.02.1943 г. тяжело ранен в правую руку». За этими сухими казенными словами история тяжелейшего боя, во время которого Пётр Матвеевич получил настолько серьезное ранение, что упал на поле посреди изломанных тел врагов и товарищей. Лежал там три дня. Повезло,

32-й стрелковой дивизии, той самой, которая в 1943 году приняла участие в боях в районе железной дороги Новосокольники –

что санитары нашли героя, вытащили. Потом Пётр Егоров лежал в госпитале, но руку врачи так и не смогли восстановить. Третьего апреля красноармеец был уволен по ранению.

Эта рана до конца дней напоминала моему деду о себе, – рассказывает Александр Ефимов. – Хоть он вернулся с войны покалеченным, но никогда не жалел об этом. Оно того стоило, ведь Родину отстаивали. На таких людей, как он, стоит равняться. Я всегда это делаю и детей учу тому же».

Справедливороссы – главный тренер по регболу (баскетбол без правил)



Фото из личного архива Александра Ефимова

и вольной борьбе. Его тренерская работа давно вышла за рамки обучения подрастающего поколения искусству владения мячом или боем. Для воспитанников регулярно проводятся мероприятия, вроде Всероссийского турнира на призы Героя России, генерал-лейтенанта Николая Фёдоровича Гаврилова. Военнослужащих – действующих и тех, кто уже вернулся с фронта, – часто зовут в гости.

Многие наши воспитанники сейчас сражаются с неонацистами. Мои тоже, – говорит Александр Ефимов. – Они пошли защищать страну по зову сердца. Конечно, я горжусь ими. Значит, удалось воспитать настоящих мужчин, за которыми Родина как за каменной стеной».

Дорогие жители Чувашской Республики! Уважаемые ветераны!

В этот светлый день 80-летия Великой Победы наши сердца наполнены особым трепетом и благодарностью. Мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто отдал свою жизнь на полях сражений, защищая Родину от нацистской чумы. Их подвиг бессмертен и навсегда останется в наших сердцах. Особые слова благодарности сегодня – нашим дорогим ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Вы вынесли на своих плечах тяжелейшие испытания, подарили нам мирное небо над головой. Ваша стойкость, мужество и самоотверженность – пример для подражания и источник вдохновения для будущих поколений. Низкий вам поклон и самые искрен-

ние пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия! Сегодня, когда над нашей страной вновь нависла угроза, когда наши ребята сражаются с поднявшим голову нацизмом, мы обращаем свои взоры к вам, нынешние защитники Родины! Помните славные подвиги наших предков, будьте достойны их героизма и мужества. Мы верим в вас, в вашу силу духа и вашу непоколебимую волю к Победе! Как и в годы Великой Отечественной войны, так и сейчас, правда на нашей стороне, а значит, Победа будет за нами!

Пусть этот светлый праздник наполнит ваши дома теплом и радостью, пусть мир и согласие царят в каждой семье. С Днем Победы! С праздником великого мужества и народной гордости! С уважением и наилучшими пожеланиями!



АНАТОЛИЙ АХАКОВ

Фото из архива Чувашского РО ФРП

Председатель Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Чувашской Республике, Председатель комитета Государственной Думы ФС РФ по финансовому рынку

КОНЦЕРТ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

Жаркий апрельский полдень. Сонная московская улочка. Курьеры и клерки спешат по своим делам, мамочки, покачивая коляски, делятся опытом вскармливания малышей, пенсионеры на лавочке обсуждают, видимо, Трампа. И вдруг – военный оркестр, стоя на тротуаре под окнами советской многоэтажки, затягивает «Выходила на берег Катюша...»



Фото Надежды Чичеровой

Улица словно замерла. Молодые мамы достали смартфоны и начали снимать происходящее на видео – ведь не каждый день такое увидишь. Публики с каждой минутой становилось все больше. А главный зритель скромно наблюдал за концертом с балкона седьмого этажа. За свои 102 года фронтовик-орденоносец Виктор Абрамович Кузько видел и пережил многое: прошел Сталинград, освобождал Севастополь, Варшаву, а День Победы встретил на Эльбе. Но концерт «с доставкой на дом» – подарок от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ и лично от лидера российских социалистов Сергея Миронова – был в его жизни впервые.

«В МОСКВЕ БЕНЗИНОМ ДЫШАЛ – ВОТ И ВСЕ СЕКРЕТ»

Виктор Абрамович родился в Бобруйске Могилевской области Белорусской ССР в семье военнослужащего в далеком 1923 году. На фронте Великой Отечественной пробыл с первых до последних дней. Несмотря на почтенный возраст, многие события помнит отлично. Например, как голодно и холодно было под Сталинградом.

– Это был уж январь 1943-го – за несколько дней до капитуляции Паулюса. Мы наткнулись на бывшее расположение румынской кавалерийской дивизии. От кавалерии к тому моменту осталось одно название – лошадей немцы давно съели от голода. А тех, что не успели, видимо, расстреляли и облили керосином, – вспоминает Виктор Кузько.

«СЕЙЧАС ОПЯТЬ ПОГИБАЮТ РУССКИЕ ЛЮДИ»

Выйти на балкон, чтобы послушать музыку оркестра, Виктору Абрамовичу было непросто, мешал слишком высокий порожек. Но человеку, который полмира, пол-Европы прошел с Красной армией, и в 102 года такие испытания по плечу. Внизу на улице оркестр заиграл «Прощание славянки». Народу становилось все больше. Ветеран слушал знакомые с юности мотивы, и видно было, думал он о своем



Фото Надежды Чичеровой

– Сжечь хотели? – уточняет Сергей Миронов.

– Нет, чтобы нам не досталось. Мы ведь тоже голодные были. Лошадей этих мы решили съест. Солдаты, что делать? Давайте варить будем, пока дух [керосиновый] не пройдет. Вот варили, может быть, всю ночь варили в ведре эту конину. Утром стали есть, все равно воняет керосином. Но ели, голодные были. Почему голодные? Снабжение было сложное.

Сергея Миронова ветеран знает давно и хорошо. Хотя встретились они впервые.

– Я вас помню с тех пор, как вы на горизонте появились, – признался Виктор Кузько. – И с тех пор: Путин, Миронов...

– Спасибо, Виктор Абрамович, дорогой. Очень приятно. Я смотрю, у нас с вами бороды одинаковые. Машинкой стрижете?

– Машинкой, подарил.

– Ощущаете себя на 102 года? – Нет, конечно. В душе я помоложе. – Не задумывались, в чем секрет вашего долголетия?

– В деревне я не жил, там свежим воздухом не дышал. В основном в Москве бензином дышал. Так что гены, наверное.

– Что меня поражает, как немцы выжили. В такой мороз мы хоть были тепло одеты. Ну, например, ватные куртки там, и так далее. А у них европейская одежда такая, очень легкая.

– Вам не обидно, что вы 80 лет назад добивали нацистов в Донбассе, а сегодня наши ребята снова освобождают те же города и поселки?

– Мне обидно, что в Донбассе столько народу погибло и сейчас опять погибают русские люди. Это разве не обидно? Обидно! Вот ребята в Донбассе воевали. Я читаю – Малиновку освободили [Видимо, речь о поселке Малиновка Запорожской области, которую российские войска освободили в апреле 2022-го]. Да мы ее в 43 году освобождали! И снова освобождаем.

«Я ВСЕГДА ВЕРИЛ В НАШУ ПОБЕДУ!»

Накануне Виктора Абрамовича поздравляли участники СВО. Пришли в камуфляже, с медалями, рассказывали о боях за Саур-Могили, которую Виктор Кузько освобождал в 1943-м, о той самой Малиновке... Ветерана удивило, что для фотографирования участники спецоперации сегодня вынуждены надевать маски.

– К сожалению, это так, Виктор Абрамович. Их потом по фотографии вычисляли украинцы, находят их семьи и начинают угрожать. Например, боец воюет, а его жене присылают сообщение, что погиб... Ничего человеческого. Очень много таких случаев, к сожалению, – объяснил ветерану Сергей Миронов особенности

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны! Уважаемые россияне! Мы обязательно должны помнить наших ветеранов! Счастье, что есть еще среди нас фронтовики, которые живы. Сегодня наши ребята в рамках специальной военной операции добивают фашистскую гадюку на братской нам Украине. И они обязательно победят – как побеждали наши отцы и деды, как победил Виктор Абрамович Кузько. С наступающим вас священным праздником – 80-летием Великой Победы!

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ
Сергей Миронов

современной экипировки защитников Отечества.

На прощание лидер российских социалистов подарил Виктору Абрамовичу и его супруге Элеоноре Александровне их портреты. За несколько дней до встречи с политиком ветеран согласился поздравить россиян с Днем Великой Победы и принял участие в праздничной фотосессии для обложки майских номеров газет СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ.

– Знаете, я верю в нашу победу, – разоткровенничался Виктор Абрамович. – Даже когда под Сталинградом очень плохо у нас дела были, я все равно верил, что победим. Почему? Не знаю. Просто верил в это и все.

– Наше дело правое! Победа будет за нами! Виктор Абрамович, дорогой, еще раз поздравляю! Не буду вас задерживать, утомлять. Очень рад знакомству. Звоните по любым вопросам, буду помогать, – сказал напоследок Сергей Миронов.

– Устев в работе. Особенно в депутатской работе, – ответил ветеран.

На прощание они обнялись, словно старые друзья. К этому моменту оркестр на улице уже отыграл четвертую песню – «Пора в путь-дорогу...» Под окнами ветеранской квартиры жизнь снова потекла в привычном русле: мамочки говорили о новых смесях для малышей, пенсионеры обсуждали, видимо, Трампа, а курьеры спешили развезти заказы – пока горячие.

Сергей Миронов пообещал фронтовику Виктору Кузько приехать снова. Возможно, на 105-ю годовщину ветерана. Или раньше. Но к тому моменту все цели нашей спецоперации уже точно будут достигнуты, а мир станет пусть и немного, но справедливым.

Сегодня на передовой специальной военной операции делают свою непростую, но крайне важную работу тысячи членов и сторонников Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ. Среди них – кадровые военные, мобилизованные и, конечно, добровольцы.

Партия российских социалистов начала оказывать поддержку жителям Донбасса еще с Русской весны 2014 года. Тогда же справедливороссы первыми признали независимость Донецкой и Луганской народных республик. Потому что знали: наши люди обязательно вернутся в родную гавань. Так и произошло в феврале 2022-го. Новые регионы, а на самом деле исконно русские земли, стали полноправными субъектами России.

«МНЕ НАДО – ТУДА!»

Среди тех, кто оставил партийную работу и добровольно ушел на СВО еще в 2022 году, был и почетный член СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ Руслан Татаринцов. За эти годы он командовал подразделениями на многих горячих участках фронта, с августа 2024-го выбивал ВСУ из Курского приграничья. С передовой Руслан Владимирович вернулся лишь в начале 2025-го, чтобы усилить команду и возглавить в преддверии выборов в нижнюю палату парламента Аппарат фракции «СРЭП» в Государственной Думе РФ.

– Руслан Владимирович, в какой момент вы приняли для себя окончательное решение: иду на фронт – и точка?

– Во-первых, я родился в Северодонцке, это сейчас Луганская Народная Республика.



Иллюстрация: 123rf.com

ПОДДЕРЖКА НА ВСЕХ ФРОНТАХ

Для российских социалистов поддержка ребят, которые сегодня отстаивают наш суверенитет на фронте, действительно дело личное. Поэтому по инициативе СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ были приняты многие законы, направленные на поддержку участников СВО и членов их семей. Например:

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ уже добилась в том числе:

- статуса ветерана боевых действий для всех участников СВО [военнослужащие, добровольцы, ополченцы ДНР и ЛНР (с 2014 года), пограничники] вместе с полагающимся социальным пакетом;
- гарантий гражданам, призванным в рамках частичной мобилизации [сохранение рабочего места, предоставление кредитных и налоговых каникул и другое];

- приема на бюджет в вузы в рамках отдельной квоты для участников СВО и их детей;
- права на бесплатную юридическую помощь военнослужащим, принимавшим [принимавшим] участие в специальной военной операции.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ будет добиваться:

- Единого перечня региональных мер поддержки участников СВО;
- Реабилитационных сертификатов для участников СВО, получивших ранение;
- Единой формы удостоверения ветерана боевых действий для всех участников СВО.
- И многого другого.

ТАК ПОБЕДИМ!

«ХУДОЙ МИР» НАМ НЕ НУЖЕН!



Фото: Надежда Чичерова

РУСЛАН ТАТАРИНОВ

Среди моих родственников, кстати, произошел раскол: кто-то на нашей стороне остался, кто-то – на другой, что, конечно, непросто... Во-вторых, у меня три сына. И я ловил себя на мысли: Боже мой, война явно будет носить долгий характер, потом еще и моим детям придется воевать? А я ведь пока еще в силе нахожусь, так чего сажу...

Пошел к Сергею Михайловичу Миронову, руководителю нашей фракции в Государственной Думе РФ, и сказал, что здесь находиться я больше не могу, мне надо – туда. И я очень благодарен ему за понимание. Он меня выслушал и понял.

– Не удивился? Хотя знал, что вы офицер...

– Насчет удивления не знаю, но понял меня сразу. Да я уверен: если бы Миронов был лет на десять моложе, он сам рванул бы туда, такой он человек.

– Как родители к вашему решению отнеслись?

– Отец – с пониманием. Мать, если честно, в слезы... Супруга вытерпела, сдержалась, не заплакала.

– С Сергеем Михайловичем вы регулярно бываете в Донбассе с 2014 года. Много повидали...

– После Русской весны приехали с гуманитарной миссией, много ездили по региону, общались с теми, кто потерял родных, с гражданскими лицами, чьи близкие погибли во время бомбежек в том же Донцке.

У нас не было иллюзий. Много страшного довелось увидеть. Потому мы постоянно этому региону помогали, отправляли гуманитарные грузы, принимали беженцев и тех, кто потерял родных...

– Эти два с половиной года на СВО вы с кем сражались – с обезличенными, абстрактными неонацистами или с вполне конкретными украинцами?

– Находясь на войне, испытываешь озлобление к врагу. Но не к украинцам! А в селах, которые раньше были украинскими, мы ощущали уважительное отношение, причем оно было обоюдным. Оттуда кто убежал? Молодежь, бизнесмены да представители правоохранительных органов.



Фото из личного архива Руслана Татаринцова

Остались на месте те, кто еще помнит, как раньше вместе и воевали, и жили. И они ценят то, что Россия уже начала для них делать.

– Когда круглые сутки находишься на волоске от гибели, это наверняка меняет твоё отношение к жизни и смерти...

– Конечно, там страшно. Но, знаете, сейчас война такая, что... Ты ничего и не ощутишь. Как говорят, "свою пулю ты не почувствуешь". То есть это все внезапно произойдет. И мгновенно... К сожалению, у нас потери были,

и это воспринимается очень болезненно. И если твой товарищ остался инвалидом на всю жизнь – тяжело. Но это война.

– В чем причина ненависти, которую испытывают к нам с той стороны?

– Пропаганда 100 процентов! Они же накручивали их не просто до Майдана, а я уверен, с конца 1980-х годов. Закрытый национализм процветал на Украине, развивался и поддерживался, тем более ответственными за идеологическую работу в украинском ЦК партии оказались именно такие люди. Очернительство было и есть – и нашей истории, и нас, и наших национальных героев.

– В одном из своих прошлых интервью вы сказали, что в январе-феврале 2022-го вся обстановка говорила о скором начале спецоперации – например, бесконечные визиты западных политиков и дипломатов в Москву. Сегодня к нам зачастили посланники Трампа. Мир не за горами?

– Скажу так. Определенные движения в этом направлении, конечно, идут. Но «худой мир» нам не нужен – рано или поздно он снова перерастет в войну, и решать эту проблему придется уже нашим детям. Не для этого мы четвертый год сражаемся.

Бойцы на передовой настроены идти до конца, до Победы. Они понимают, что Запад никогда не оставит попыток дестабилизировать Украину, будет постоянно разжигать конфликты у наших границ. Поэтому задачи СВО должны быть достигнуты. Здесь и сейчас.

ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬЮ –

В ЦЕНТР ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН!



Как заставить чиновников и сотрудников ведомств исправить ошибку и выплатить положенное? Как признать дом аварийным? Как отстаивать свои права пенсионеру или работнику, который оказался на грани увольнения? На эти и многие другие вопросы всегда готовы ответить в Центре защиты прав граждан Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Республики Чувашия. Любому обратившемуся специалисты ЦЗПГ помогут совершенно бесплатно.

Центр защиты прав граждан – проект Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, который был запущен десять лет назад по инициативе Сергея Миронова и при поддержке Владимира Путина практически во всех регионах России. За эти годы специалисты ЦЗПГ помогли 17,7 миллиона россиян вернуть без малого 75 миллиардов рублей невыплаченных алиментов, неправильно начисленных платежей за ЖКУ, незаконно удержанных пенсий и не только. Вот лишь некоторые истории побед.

ЗА ПАРУ ЧАСОВ РЕШИЛИ ВОПРОС ЖИЗНИ И СМЕРТИ

В Центр защиты прав граждан Республики Чувашия за помощью обратилась пенсионерка из Чебоксар Татьяна Ивашкевич [имя изменено. – Ред.].

Вопрос жизни и смерти: ей уже несколько недель отказывают в выдаче инсулина.

У женщины сахарный диабет – заболевание, которое может стать причиной преждевременной смерти. Чтобы избежать этого, людям необходимо регулярно колоть инсулин. Этот препарат относится к жизненно важным, и его по закону в государственных аптеках или поликлинике диабетикам должны выдавать по льготному рецепту, то есть бесплатно.

У Татьяны Ивашкевич рецепт на руках имелся, но почему-то инсулин ей не выдавали. А запас, который был у пенсионерки, уже подходил к концу. Поэтому Татьяна Ивашкевич отправилась в ЦЗПГ в надежде, что его специалисты разберутся в ситуации.

«Отказывать диабетикам в выдаче жизненно важных лекарств медучреждение не имело права, – подчеркивает руководитель Центра защиты прав граждан Наталия Муравьева. – Не важно, произошла задержка с поставкой препарата или сбой в программе. Выдать обязаны. В противном случае гражданин имеет полное право пожаловаться в Росздравнадзор, региональный минздрав или в прокуратуру».

Сотруднику медучреждения напомнили, что это не оправдание, и буквально через пару часов заявительница получила жизненно важный для нее препарат.

ПОМОГЛИ СНОВА ОБРЕСТИ ДОМ

В 2016 году городские власти признали двухэтажку на улице Парижской Коммуны аварийной и подлежащей сносу.

Старый деревянный барак отключили от всех коммуникаций и забыли о его существовании. О том, что и людей следовало бы расселить, даже не вспомнили.



Фото из архива чувашского РО СРЭП

Пришлось жителям «деревяшки» просить под крышу с своим друзьям и родственникам. Кое-как развезли все, кроме Марии Полищук [имя изменено. – Ред.]. Одинокой пенсионерке просто не к кому было податься. Сначала она снимала угол

в Чебоксарах, потом пришлось переехать в небольшой городок, где аренда квартир значительно дешевле.

Все это время Мария Николаевна обивала пороги администрации в надежде, что о ней вспомнят, но тщетно. Сначала чиновники обещали женщине решить проблему в ближайшее время, но потом снова по собственному хотению переносили сроки.

Центр защиты прав граждан и депутаты-справедливороссы стали последней надеждой Марии Полищук.

ЗАСТАВИЛИ ВОССТАНОВИТЬ «ПОЛОМАННУЮ» ДОРОГУ

В 2023 году поселок Сосновка остался без главной дороги. Точнее, сама трасса никуда не исчезла, но лишилась асфальтового покрытия, потому что осенью компания – поставщик тепла затеяла ремонт и сняла асфальт не только с дороги, но и с тротуара. Подрядчик, как только закончил работы, свернул технику и был таков.

Жители, устав пробираться к своим домам по колдобинам и постоянно чинить подвески личных автомобилей, пришли на улицу Карла Маркса, 52, корпус 30 в Чебоксарах, где расположено чувашское региональное отделение Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ. Именно здесь ведут прием депутаты-справедливороссы.

Вопрос у людей был один: как заставить тепловую компанию восстановить дорожное полотно?

«Совершенно законное требование, – подчеркивает депутат Собрания депутатов города Чебоксары от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Муравьев. – В каждом регионе существуют свои правила благоустройства городских и поселковых территорий. В частности, в Чебоксарах, согласно регламенту, который был утвержден решением Чебоксарского городского Собрания депутатов, подрядчик был обязан восстановить тротуар, дорогу, газон».

Чтобы заставить тепловиков исправить свои недоработки, Сергей Муравьев направил сразу два обращения от своего имени – в чебоксарскую администрацию и руководству тепловой компании. Последняя даже не удосужилась дать ответ, зато мэрия отреагировала должным образом. И буквально через пару дней в Сосновку приехала техника, которая восстановила асфальтовое покрытие на проезжей части и на тротуаре.

«История пенсионерки, к сожалению, не единична, – признается депутат Собрания депутатов города Чебоксары от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Фёдор Степанов. – Власти на местах часто затягивают с переселением людей из аварийного жилья. Чиновники пользуются тем, что в законе не прописан конкретный срок, за который власти обязаны найти новый дом. При этом слуги народа «збывают» о существовании требования по обеспечению безопасности жизни и здоровья граждан».

Вмешательство справедливоросса заставило чиновников подсутиться, и уже вскоре пенсионерке объявили, чтобы она готовилась к выезду в новый дом. Глава Чувашской Республики Олег Николаев лично вручил Марии Николаевне ключи. Женщина поблагодарила юристов Центра защиты прав граждан и Фёдора Степанова.

Если вам нужна бесплатная юридическая помощь, обращайтесь в чувашский Центр защиты прав граждан.

Центр расположен по адресу: г. Чебоксары, ул. Николаева, д. 15, пом. 2. Записаться можно по телефону: +7(8352) 23-92-00. Приемные дни: понедельник – пятница с 8:00 до 17:00.

ПОМОЖЕМ СВОИМ ВЕРНУТЬСЯ ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ!

Сегодня, как и в годы Великой Отечественной войны, вся страна единым фронтом встала на борьбу с нацизмом. Пока наши бойцы там, на передовой, отстаивают интересы и честь России, здесь, на их малой родине, чувашские справедливороссы, волонтеры и просто неравнодушные люди развернули работу по сбору и отправке на фронт гуманитарных грузов.

ЭТО НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО!

Буквально с первых дней начала специальной военной операции чувашские социалисты под руководством Председателя Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Анатолия Аксакова развернули широкую работу по сбору и отправке гуманитарной помощи нашим защитникам на передовую и в прифронтовые регионы.

Первая колонна, которую общими усилиями собрали справедливороссы и жители республики, тронулась в путь в мае 2022 года с территории Свято-Троицкого православного мужского монастыря. Проводить в путь участников гужонвой пришло много людей, в том числе лидер чувашских социалистов Анатолий Аксаков, активисты и члены партии, мэр города и жители Чебоксар. Митрополит Чебоксарский и Чувашский Савватий и наместник Свято-Троицкого мужского монастыря архимандрит Василий (Паскье) освятили фуры, и конвой двинулся в путь.

Кстати, справедливороссы занимаются не только работой по сбору гуманитарных грузов для передовой. Например, депутат Собрания депутатов города Чебоксары от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Фёдор Степанов также активно поддерживает волонтеров, которые изготавливают окопные свечи, маскировочные сети, амуницию и другие остро необходимые нашим бойцам для Победы вещи.

Так, в марте текущего года социалист с командой благотворительного фонда «Воскресение» доставил женщинам из села Порецкое материалы для плетения маскировочных сетей и изготовления маскировочных костюмов.

«На хрупких женских плечах лежит огромная ответственность за будущее нашей страны, – отмечает Фёдор Степанов. – Женщины, которые жутко поддерживают и помогают, – вот настоящая опора для армии. Без их любви, заботы и труда не было бы такой мощной силы духа у наших защитников. Вы даете нашей армии вдохновение и силы совершать подвиги!»



Фото из архива чувашского РО СРЭП

В ТЯЖЕЛЫЙ ПУТЬ РАДИ СВОИХ

Девятнадцатая поездка с гуманитарной помощью в зону СВО для Евгения Никитина оказалась самой трудной. Справедливороссу пришлось преодолеть свыше пяти тысяч километров. Свой путь он держал вдоль линии фронта через Донбасс в Херсонскую область, по пути останавливаясь в частях ВС РФ, чтобы раздать военнослужащим подарки и именные посылки от родственников, друзей и земляков. Кроме того, передавал бойцам продукты, разного рода оборудование, обмундирование, экипировку...

В посылках было немало действительно трогательных вещей: например, детские подделки или носки, которые связали жительницы Чувашии. Защитники нашей Родины говорят, что такие подарки им особенно дороги, поскольку буквально пропитаны теплотой.

Чувашские социалисты выезжают не только на передовую. Они частые гости в госпиталях. Например, под Новый год справедливороссы устроили настоящий праздник для бойцов, которые

Фото из архива чувашского РО СРЭП

восстанавливают здоровье в Бердянском реабилитационном центре. Члены Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, официальный представитель Чувашской Республики по Запорожской области Кирилл Мухин, директор благотворительного фонда «Воскресение» Фёдор Степанов и президент мотофедерации Чувашии, директор мотоклуба DR.21 Алексей Павлов передали учреждению медицинские препараты, а детям Запорожской области – сладкие подарки. И не только.

«Неравнодушные жители республики собрали продукты питания, которые мы расфасовали в гастрономические наборы. Их потом раздали и детям Новороссии, и нашим защитникам», – рассказывает Фёдор Степанов.

С ТАКОЙ ПОДДЕРЖКОЙ ПОБЕДИМ

Депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Муравьев в Донбасс выезжает регулярно. И каждый раз его машина забита под завязку гуманитаркой: инструментами, маскировочные сети и накладки, буржуйки, предметы личной гигиены, медикаменты, радиоэлектроника, запчастки для техники и многое другое. Все это по инициативе справедливоросса собирают коллеги по Партии СРЭП, волонтеры и неравнодушные люди.

Например, Совет ветеранов АО «Промтрактор», среди которых много членов и активистов Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, регулярно скидывается на закупку всего необходимого для защитников Родины.

В последний раз ветераны перевели на нужды СВО более 102 тысяч рублей! Плюс к этому купили для наших бойцов полотенца, носки, сахар, мыло... Всего не перечтешь.

Прошедшей зимой Сергею Муравьеву в очередной раз удалось собрать большую партию грузов. Среди вещей и продуктов, которые неравнодушные люди нашли или приобрели с учетом пожеланий бойцов СВО, была главная ценность – именные посылки для защитников из Чувашии. Их принесли родные и друзья военнослужащих.

Сначала в дорогу с гуманитарным грузом отправился первый УАЗ, за ним следом двинулся Сергей Муравьев на своей машине. Участникам гужонвой предстоял длинный, тяжелый путь. Первым делом они заехали в Курскую область, затем – в Донецкую и другие прифронтовые территории.

Бойцы были рады гуманитарной помощи, но самый большой шквал эмоций у них вызвали именные посылки. Наши воины не могли сдерживать слезы, когда читали письма из дома или те послания, что своим героям написали дети.

Сергей Муравьев сделал подразделение, где воюют земляки, еще один подарок – оставил им свой УАЗ. Позже бойцы прислали ему видеописьмо, в котором прозвучали слова искренней благодарности социалисту, главе Чувашии Олегу Николаеву и всем людям, что приняли участие в сборе гуманитарной помощи. Защитники Отечества рассказали, что столь мощная поддержка тыла придает им сил.

Поэтому работа чувашских тыловигов и членов регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ не останавливается ни на минуту. Все ради одной цели – общей Победы над неонацизмом!



Фото из архива чувашского РО СРЭП

